n (Unesp) Um proflessor de lisica propds aos seus slunos
gue idealizasserm uma experiéncia relaliva ao fendmeno
luminoso. Pediu para gue eles se imaginassem numa sala
completamenle escura, sem gualguer malerial ern sus-
pensdo no ar e cujas paredes loram pinladas com uma
Linla prela ideal, capas de absorver loda a luz gque ina-
disse sobre ela. Em uma das paredes da sala, os slunos
deveriarm imaginar uma fonte de lue emitindo um dnico
raio de lus branca que incidisse obliguamente em wm
exlensa espelho plano ideal, capas de refllelr toda a luz
nele ncidente; Nixado na parede oposta aquela na qual o
esludante estarna encoslado (observe a lgura).
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Se lal experndncia pudesse ser realizada nas condicies
ideas propostas pelo professor, o estudante dentro da sala
a) enxergaria somenle o raio de lue.

b) enxergara somenle a fonle de lus

k) ndo enxergaria nem o espealho, nem o raio de luz.
d) enxergaria somenle o espelho em Loda sua exlensao.
&) anxergaria o espelho am loda sua exlensdo e lambam
o raio de lue

O rawo de luz ndo & visto pelo observador durante sua passagem
diante dos clhos pormgue ndo ha particulas em suspensdo para
ditundir a luz desse raio. Como a luz refletda pelo espelho incide
sobre a parede e é totalmente absorvids, o observador ndo vé a pa
rede. Sendo assim, o observador ndo vera nada no intenor da sala.

E necessario determinar o comprimento da penumbra DE) & da
sambra (CD} projetadas. O esguema representa a situagao:
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E (Enarm) A sombra de uma pessoa gue tem 1,80 m de al-
Lura mede 60 cm. Mo measmo momenlo, a seu lado, a
sombra projelada de um poste mede 200 m. Se, mais
tarde, a sombra do poste diminuiu 50 cm, a sombra da
pess0a passou a medir:

a) 30 cm
kb 45 cm
) 50 cm
d) B0 cm

e) 20 cm
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Da situacdo 1, obtemos:

1.8 0.6

T e e b

Assim, a partir da situagdo 2, temos:
1.B X

s e x=045m = 45 cm

A partr da figura, podemos obter o comprimento da penumbra:
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Dewdo 4 simetnia, as penumbras projetadas possuem o mesmo com
primento.

A partir da figura, podemos obter também o comprimento da sombra:
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(O centro da sombra projetada coincide com a ongem do eixo X, dessza
forma, a figura & simétrica em relagio 4 ongem. Para determinar a res
posta, basta analisar apenas o lado direito [x > 0.

A abscissa que comesponde & fronteira entre a penumbra e a regido ilu
minada, ponto £, & igual 2+ 1,25 m. Fazendo o gato deslocarse o mé
ximo possivel, sua extremidade deve chegar @ esse ponto E. Como a
pergunta se refere ao ponta G {centro do gata), devemos subtrair desse
valor metade do comprimeanto do gato (0,125 m). Dessa forma, o pon
to G deve ocupar a abscissaigual a 1,25 m — 0,126 m = +1,125 m.



Para diminuir o tamanho da imagem, & necessario gue a distancia
enire a cimara escura & o cbjeto registrado aumentie,
A situacdo inicial & representada pels figura abaixo:
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Escrevendo a relagio de semelhanga de trigngulos para a

Situagan mnicial, temos:
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A situacdo final & representada pela tigura abawo:
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Escrevendo a relagio de semeihanca de trifngulos para a

situagdo final, temos:

H_ _ 18y,
D+ x d

Reescrevendo |, temos: H - d = 20D

Reescravendo II, temos: H-d =10+ (D + x)

lgualando as expressdes, temos:

20D =10 - (D + =}

200 = 10D + 10x

10D = 10x

x=0D

A camara precisa ser afastada de uma distancia equivalente &
distAncia inicial gue a separava do pinheiro.

Ap iluminanmos 3 placa com luz monocromatica azul, a cor azul serd retletida nas palavras
pintadas de branco, pois o branco reflote iodas as cores, e na palavra pintada de azul. Com isso,
EnMErgarcmos as palavas “PRETDY “VERDE” e "VERMELHO" & as cores preto & azul somente.






